

О Т Ч Е Т

на НЧ „Архангел Андонов 1928“ с. Царимир
за изпълнение на културната програма за 2022 година.

НЧ „ Архангел Андонов 1928 “, с. Царимир работеше активно за привличане на хора от различни възрастови групи и етноси , предоставяйки възможности за изява на талантите и уменията им , чрез организиране и участие в празнични програми и кубове по интереси .

С цел , насърчаване любовта към книгата и четенето , задоволяване нуждата на изразяване и обогатяване на знанията , друга не по-маловажна задача е поддържане и обогатяване на библиотечния фонд бяха закупени нови книги и участвахме в проект на МК „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност “ .По този начин към библиотечния фонд се добавиха 170 книги .

Продължаваме да събираме информация за местните традиции и обичаи , за да обогатим историята на селото и запазим любовта на хората към народното творчество .

На 21. Януари 2022 г.- местен обичай „Бабинден“. Читалището отбелязва празника с показан ритуал пред Кметството, има почерпка, вият се хора. Каним настоящи и бивши здравни работници, баби и млади майки.

Един от най- старите, колоритен и масов празник „Муфканица“- отбелязахме на 11. Февруари 2022г. На този ден на особена почит е огънят, който прогонва болестите и злите сили , млади и стари го прескачат за здраве.Раздава се обреден хляб , пресъздават се игри от миналото, вият се

кръшни хора и ръченици. В празника участват стари самодейци, деца и млади хора. Цялото село е на мегдана, присъстват и много гости.

Празникът беше отразен и в медийте.

На 1. март Баба Марта посети ДГ „Светлина“, с. Царимир. Раздаде лакомства и върза мартенички на всички деца, а те я поздравиха с песнички и стихчета. След това се разходи из цяло село и позрави всеки срещнат.

На „Лазаров ден“ посрещнахме лазарки от детската градина в библиотеката с почерпка и много благопожелания.

Местният събор на село Царимир се провежда на 23. и 24. Май. Участваме в празика като съорганизатори на Кметството. Подготвяме детско утро, забавни игри и състезания за деца и възрастни. Поздравяваме бивши и настоящи учители с денят на Светите братя Кирил и Методий, на българската просвета и култура и славянската книжовност.

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ:

Библиотеката продължи да работи с потребителите, както в заемна, в читалня, така с ползвателите на компютри.

ПРОВЕДЕНИ КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ ПО МЕСЕЦИ:

ЯНУАРИ:

18. 01. 2022 г. – 140 г. От рождението на А. Милн- „Мечо Пух и приятели“- ДГ „Светлина“ гостува във библиотеката, прожектирахме филмче, рисувахме заедно Мечо Пух и неговите приятели.

06. 01. 2022 г. 174 г. От рождението на Христо Ботев- презентация онлайн

ФЕВРУАРИ:

19.02- 149 г. от обесването на Васил Левски- презентация онлайн.

МАРТ:

01.Март – ден на самодееца. Самодейците малки, големи и още по- големи бяха поздравени в страницата на Tsarimir 2020.

03. 03 – 144 г. от Освобождението на България от османско присъствие презентация онлайн.

АПРИЛ:

Украсихме библиотеката и парка на селото за предстоящите Великденски празници.

МАЙ:

23. 05- Изпратихме децата от подготвителната група на ДГ „Светлина“ в първи клас. Посетихме тържеството на ДГ, подарихме книжки и лакомства.

ЮНИ:

01,06- Ден на детето-организирахме детски празник с аниматори и почерпка.

ЮЛИ:

От 12.07 Ваканционни занимания – всеки вторник „Един час без телефон и компютър“.Говорим, играем, рисуваме, забавляваме се.Участваха деца от училищна възраст.

АВГУСТ:

До 02. 08 Ваканционни занимания – всеки вторник „Един час без телефон и компютър“. Говорим, играем, рисуваме, забавляваме се. Участваха деца от училищна възраст.

СЕПТЕМВРИ:

15.09 Участвахме в откриването на първият учебен ден в ОУ „Любен Каравелов“ с. Царимир.

НОЕМВРИ:

01.11. 100г. от обявяването на Деня на народните будители – Празникът беше отбелязан в страница Tsarimir2020

21.11. Ден на Християнското семейство . – Посетихме децата от ОУ“Любен Каравелов “ с. Царимир и ДГ “ Светлина “ и заедно изработихме картички за най-близките и любими хора .

ДЕКЕМВРИ:

20.12. – Игнажден – Посетихме ДГ “ Светлина “ рисувахме с децата , гледахме коледно филмче и се почерпихме .

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ И ОБСЛУЖВАНЕ:

Поддържахме библиотечния фонд и подобряваме работата с потребителите . Имаме спечелен проект към МК „ Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност “ и ново закупени книги с които библиотечният фонд се увеличи с 170 бр. книги .

Предоставяне на компютърни и интернет услуги . Помощ на потребителите за информация , попълване на документи . Помощ за изготвяне на проекти с учебна цел.

Изготвил : Диана Стайкова

/секретар на НЧ/

Станимира Бикова

/ организатор дейности/